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資 料 

１．策定の体制と障がい者ニーズの把握  

２．第２期常滑市障がい福祉計画の実績と執行状況 

３．用語解説 

 

資料１．策定の体制と障がい者ニーズの把握 

計画の策定に当たっては常滑市自立支援協議会を主体とする策定委員会を組織した。な

お、計画策定に当たって、市民参加が基本であることから、公募による市民参画を求めた。ま

た、策定過程において作業部会を開催し、広く意見の集約を図るとともに、障がい者のアン

ケート調査並びに計画案の過程においてパブリックコメントを実施した。 

【策定委員会委員名簿】 

役 職 氏  名 所   属 

委員長 竹内 秀隆 医師会代表 

委 員 夏目 浩吉 医師会代表 

委 員 中村 充良 歯科医師会代表 

委 員 福島  宏 薬剤師会代表 

委 員 鈴木 俊道 市社会福祉協議会会長 

委 員 後藤 孝一 知多保健所健康支援課 

委 員 江端 元男 市身体障がい者福祉協会会長・県身体障がい者相談員 

委 員 長谷川 庸子 県知的障がい者相談員 

委 員 杉浦 敏行 市民生児童委員連絡協議会会長 

委 員 竹田 加津子 ＮＰＯ法人「あかり」代表 

委 員 田中 幸弘 知多地域障がい者就業・生活支援センター・ワーク 

委 員 大沢 智子 知多南部障がい者地域生活支援センター「わっぱる」 

委 員 牧野 謙雄 心身障がい者親の会会長 

委 員 平野 美子 「サークルこだま」精神障がい者家族会代表 

委 員 竹内 忠雄 社会福祉法人「あゆみの会」常務理事 

委 員 磯村  悟 社会福祉協議会事務局長 

委 員 山田 拓雄 厚生事業団事務局長 

委 員 山内 茂広 一般公募 

委 員 萩原 義久 一般公募 
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【作業部会参加者名簿】 

氏  名 備   考 

高津 博丈 厚生事業団（大曽更生園） 

加納  久 厚生事業団（梶間授産所） 

田島 雅子 社会福祉協議会 

後藤 孝一 知多保健所健康支援課 

佐藤 智幸 愛知県立半田養護学校 

長谷川 庸子 県知的障がい者相談員 

片岡 太一郎 県身体障がい者相談員 

竹田 加津子 ＮＰＯ法人「あかり」代表 

大沢 智子 知多南部障がい者地域生活支援センター「わっぱる」 

田中 幸弘 知多地域障がい者就業・生活支援センター・ワーク 

牧野 謙雄 心身障がい者親の会会長 

平野 美子 「サークルこだま」精神障がい者家族会代表 

竹内 忠雄 社会福祉法人「あゆみの会」常務理事 

【 アンケート調査 】 

本計画を策定するにあたり事前にアンケート調査を実施 (平成２３年４月) 

＊アンケート調査結果の概要は 75ページに記載 

【 策定委員会開催状況 】 

第１回 平成 23 年 7 月 11 日（素案の審議） 

第２回 平成 23 年 11 月 17 日（案の審議） 

第３回 平成 24 年  3 月 15 日（最終案の審議） 

【 作業部会開催状況 】 

第１回 平成 23 年 6 月 21 日（素案の検討作業） 

第２回 平成 23 年 7 月 26 日（素案を基に案の作成作業） 

第３回 平成 23 年 8 月 29 日（案の作成作業） 

   第４回 平成 23 年 9 月 28 日(案の作成作業) 

  第５回 平成 23 年 10 月 31 日(案の作成作業) 

  第６回 平成 23 年 12 月 ７日(案の作成作業) 

  第７回 平成 24 年 2 月 29 日（パブリックコメント結果の報告） 

【 庁内組織検討会議開催状況 】 

第１回 平成 23 年 10 月 12 日（案の調整） 
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障がい者福祉に関するアンケート結果 

問１ このアンケートに回答していただける方はどなたですか。（主に回答する人） 

１ 本人 751人  ２ 家族 341人 ３ 福祉関係機関職員 3人 

４ その他 6人  白紙 26人 

問２ 性別                  問３ 年齢 

男性 591人 ・女性 511人 白

紙  25人 

 １０歳未満 15人 ・１０代 31人 ・２０代 36人 

３０代 81人 ・４０代 94人 ・５０代 107人 

６０代 231人 ・７０代 284人 ・８０代 171人     ９

０代 27人 ・白紙 50人 

問４ お持ちの障がい者手帳とあてはまる級などを○で囲んでください。（複数回答可） 

 身体 １級 228人、２級 168人、３級 225人、４級 196人、５級 61人、６級 41人 

 療育 Ａ判定 53人、Ｂ判定 51人、Ｃ判定 36人 

 精神 １級７人、２級 53人、３級 27人、白紙 26人  ※重複回答あり 

問５ 現在一緒に生活している方は誰ですか。（複数回答可） 

１ 親 237人  ２ 兄弟姉妹 113人 ３ 子ども 392人 ４ 配偶者 539人 

５ 祖父母 19人 ６ ひとり暮らし 125人 ７入院中 28人 ８グループホーム 15人  

９ その他（施設 47人）  白紙 26人 

問６ あなたが生活のことで主に相談する方は誰ですか。（複数回答可） 

１家族 947人  ２友人 110人  ３福祉関係機関職員 148人 

４主治医又は病院職員 192人  ５相談支援事業所相談員 17人  ６親の会・家族会 

・身障会 15人  市役所・保健センター48人  ８ その他 36人  白紙 36人 

問７ 平日の日中は主にどんなふうに過ごしていますか。 

１ 施設に通っている。 67人 

２ 家で家族と過ごす。529人 

３ 家でひとりで過ごす。 236人 

４ 仕事をしている。188人 

５ 学校へ通っている。40人 

６ 「地域活動支援センター」などで過ごす。20人 

７ その他 104人         白紙 24人 
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問８ 福祉サービスについてあてはまる番号を○で囲んでください。（78.79ページ参照） 

福祉サービス一覧表 

NO. サービス名称 内     容 

１ ホームヘルプ ヘルパーが自宅で、入浴、排せつ、食事、料理、洗濯、掃除など 

２ ケアホーム・グループホーム 夜間や休日、共同生活を行う住居で入浴、食事、排せつなどの支援 

３ 移動支援 屋外での移動が困難な方に対し、ヘルパーが外出の支援 

４ コミュニケーション支援 聴覚障がいをお持ちの方に、手話通訳者派遣、要約筆記者の派遣 

５ 訪問入浴 自宅に訪問入浴車が出向き、入浴の介助 

６ 児童デイサービス 施設で障がい児に基本的な動作の指導や、集団生活への適応訓練など 

７ 短期入所 介護する人が病気等、短期間施設で入浴排せつ食事などの支援 

８ 生活介護 介護を必要とする人に昼間、施設で入浴、排せつ、食事などの支援 

９ 就労継続支援 企業への就労が困難な人に、働く場を提供するとともに、必要な訓練 

10 就労移行支援 企業への就労を希望する人に、一定期間就労に必要な訓練 

11 地域活動支援センター 障がいを持つ方の日中の居場所として創作的な活動や、社会との交流 

12 日中一時支援 障がいをお持ちの方に日中の活動の場を提供 

13 相談支援 障がいについての悩みや生活について相談 

14 日常生活用具、補装具 ストマ用装具や、特殊寝台、車いすなどの福祉用具 

15 災害時要援護者制度 
災害時に避難などに支援が必要な方を事前に登録し地域で支援する制

度 

16 成年後見制度 判断能力が不十分な方に財産管理等について支援する制度  

問９ 主にお休みは何をして過ごしていますか。（複数回答可） 

１ 遊びに行く。293人 

２ 趣味の活動をする。220人 

３ 家で過ごす。840人 

４ 地域の行事に参加する。65人 

５ その他 79人  白紙 94人 

問１０ 今後、あなたはどのように暮らしていきたいですか。 

１ 自宅で家族と一緒に暮らしていきたい。776人 

２ ひとり暮らしをしたい。111人 

３ グループホームなどで暮らしたい。49人 

４ 障がい者向けの入所施設に入りたい。36人 

５ その他 39人  ６白紙 116人 
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問８ 福祉サービスについて ３障害別集計表        

 ＮＯ サービス名称  

  身         体 （９１９人） 療      育（１４０人） 精     神（８７人） 

  
知っています

か 

利 用 していま

すか 

今後利用した

い 

知っています

か 

利用していま

すか 

今後利用した

い 

知っています

か 

利用していま

すか 

今後利用した

い 

1 ホームヘルプ 
はい 626 68% 58 6% 216 24% 78 56% 6 4% 28 20% 44 51% 6 7% 21 24% 

いいえ 92 10% 604 66% 303 33% 32 23% 92 66% 63 45% 25 29% 58 67% 32 37% 

2 ケアホーム・グループホーム 
はい 481 52% 19 2% 143 16% 77 55% 10 7% 41 29% 31 36% 1 1% 14 16% 

いいえ 214 23% 615 67% 353 38% 36 26% 96 69% 52 37% 36 41% 59 68% 38 44% 

3 移動支援  
はい 445 48% 23 3% 154 17% 71 51% 16 11% 35 25% 35 40% 4 5% 19 22% 

いいえ 241 26% 599 65% 340 37% 40 29% 88 63% 56 40% 31 36% 55 63% 32 37% 

4 コミュニケーション支援  
はい 226 25% 9 1% 52 6% 27 19% 0 0% 2 1% 14 16% 1 1% 9 10% 

いいえ 422 46% 548 60% 411 45% 75 54% 88 63% 82 59% 50 57% 53 61% 39 45% 

5 訪問入浴  
はい 580 63% 20 2% 147 16% 84 60% 0 0% 15 11% 38 44% 0 0% 13 15% 

いいえ 110 12% 623 68% 345 38% 29 21% 106 76% 83 59% 30 34% 59 68% 38 44% 

6 児童デイサービス 
はい 231 25% 7 1% 31 3% 47 34% 3 2% 17 12% 16 18% 0 0% 7 8% 

いいえ 360 39% 488 53% 385 42% 50 36% 83 59% 63 45% 48 55% 49 56% 40 46% 

7 
短期入所  はい 511 56% 204 22% 204 22% 80 57% 13 9% 40 29% 31 36% 1 1% 19 22% 

（ショートスティ） いいえ 160 17% 292 32% 292 32% 37 26% 90 64% 57 41% 35 40% 56 64% 33 38% 

8 生活介護  
はい 467 51% 39 4% 170 18% 61 44% 5 4% 21 15% 31 36% 2 2% 11 13% 

いいえ 192 21% 554 60% 305 33% 47 34% 92 66% 69 49% 34 39% 53 61% 29 33% 

9 就労継続支援  
はい 263 29% 4 0% 59 6% 52 37% 6 4% 30 21% 30 34% 7 8% 20 23% 

いいえ 360 39% 530 58% 393 43% 57 41% 90 64% 62 44% 35 40% 51 59% 32 37% 

10 就労移行支援  
はい 211 23% 4 0% 53 6% 46 33% 3 2% 27 19% 21 24% 8 9% 19 22% 

いいえ 399 43% 517 56% 386 42% 61 44% 92 66% 63 45% 45 52% 49 56% 31 36% 

11 地域活動支援センター 
はい 256 28% 29 3% 96 10% 61 44% 10 7% 33 24% 40 46% 20 23% 28 32% 

いいえ 395 43% 543 59% 363 39% 49 35% 90 64% 56 40% 28 32% 44 51% 28 32% 

12 日中一時支援  
はい 206 22% 15 2% 88 10% 62 44% 19 14% 40 29% 22 25% 5 6% 15 17% 

いいえ 434 47% 537 58% 359 39% 51 36% 85 61% 54 39% 42 48% 49 56% 35 40% 

13 相談支援  
はい 378 41% 36 4% 174 19% 76 54% 10 7% 49 35% 43 49% 14 16% 33 38% 

いいえ 290 32% 534 58% 297 32% 45 32% 97 69% 49 35% 23 26% 44 51% 28 32% 

14 日常生活用具、補装具  
はい 466 51% 126 14% 228 25% 56 40% 13 9% 19 14% 27 31% 3 3% 13 15% 

いいえ 219 24% 478 52% 262 29% 53 38% 88 63% 71 51% 40 46% 55 63% 34 39% 

15 災害時要援護者制度  
はい 243 26% 41 4% 239 26% 44 31% 11 8% 45 32% 13 15% 1 1% 23 26% 

いいえ 425 46% 523 57% 242 26% 67 48% 88 63% 48 34% 54 62% 53 61% 29 33% 

16 成年後見制度  
はい 296 32% 5 1% 63 7% 70 50% 1 1% 39 28% 38 44% 4 5% 20 23% 

いいえ 345 38% 556 61% 402 44% 45 32% 104 74% 59 42% 30 34% 55 63% 30 34% 

        
注）１．障害が重複している場合は各障害別に計上した。 ２．空白回答もある為、合計は 100％となっていない。    ３.

３．表中の数字は人数を表す。 



- 79 - 

問８ 福祉サービスについて 年齢別集計表        

 ＮＯ サービス名称  

  １８歳以下（４５人） １９歳から６４歳まで（４１９人） ６５歳以上（６１３人） 

  
知っています

か 

利 用 していま

すか 

今後利用した

い 

知っています

か 

利用していま

すか 

今後利用した

い 

知っています

か 

利用していま

すか 

今後利用した

い 

1 ホームヘルプ 
はい 28 62% 0 0% 12 27% 277 66% 26 6% 80 19% 410 67% 39 6% 156 25% 

いいえ 12 27% 36 80% 22 49% 69 16% 297 71% 180 43% 53 9% 384 63% 177 29% 

2 ケアホーム・グループホーム 
はい 26 58% 19 0% 16 36% 226 54% 8 2% 68 16% 304 50% 16 3% 101 16% 

いいえ 13 29% 615 80% 18 40% 116 28% 309 74% 193 46% 144 23% 387 63% 211 34% 

3 移動支援  
はい 24 53% 23 4% 18 40% 208 50% 29 7% 71 17% 288 47% 8 1% 105 17% 

いいえ 15 33% 599 73% 15 33% 132 32% 288 69% 185 44% 153 25% 384 63% 207 34% 

4 コミュニケーション支援  
はい 6 13% 9 0% 2 4% 96 23% 6 1% 19 5% 147 24% 3 0% 37 6% 

いいえ 32 71% 548 76% 30 67% 223 53% 272 65% 218 52% 267 44% 347 57% 255 42% 

5 訪問入浴  
はい 28 62% 20 0% 6 13% 258 62% 4 1% 43 10% 379 62% 15 2% 115 19% 

いいえ 11 24% 623 80% 28 62% 81 19% 307 73% 214 51% 65 11% 381 62% 196 32% 

6 児童デイサービス 
はい 16 36% 7 7% 17 38% 116 28% 0 0% 13 3% 146 24% 6 1% 19 3% 

いいえ 20 44% 488 67% 12 27% 196 47% 265 63% 219 52% 220 36% 296 48% 235 38% 

7 
短期入所  はい 26 58% 204 4% 16 36% 232 55% 17 4% 77 18% 335 55% 40 7% 158 26% 

（ショートスティ） いいえ 13 29% 292 76% 17 38% 107 26% 289 69% 184 44% 93 15% 352 57% 156 25% 

8 生活介護  
はい 21 47% 39 0% 10 22% 201 48% 10 2% 57 14% 309 50% 32 5% 126 21% 

いいえ 18 40% 554 80% 23 51% 129 31% 282 67% 189 45% 110 18% 344 56% 173 28% 

9 就労継続支援  
はい 16 36% 4 0% 21 47% 156 37% 12 3% 59 14% 145 24%     1  0% 21 3% 

いいえ 23 51% 530 80% 12 27% 178 42% 279 67% 194 46% 236 38% 323 53% 255 42% 

10 就労移行支援  
はい 14 31% 4 0% 21 47% 127 30% 10 2% 51 12% 114 19% 0 0% 18 3% 

いいえ 25 56% 517 80% 12 27% 203 48% 275 66% 195 47% 259 42% 315 51% 249 41% 

11 地域活動支援センター 
はい 21 47% 29 7% 20 44% 158 38% 35 8% 72 17% 152 25% 10 2% 49 8% 

いいえ 18 40% 543 73% 12 27% 185 44% 268 64% 180 43% 249 41% 341 56% 233 38% 

12 日中一時支援  
はい 22 49% 15 29% 24 53% 120 29% 15 4% 48 11% 126 21% 4 1% 54 9% 

いいえ 17 38% 537 51% 9 20% 216 52% 277 66% 198 47% 270 44% 338 55% 221 36% 

13 相談支援  
はい 22 49% 36 9% 27 60% 197 47% 30 7% 102 24% 240 39% 20 3% 109 18% 

いいえ 17 38% 534 71% 8 18% 146 35% 273 65% 154 37% 176 29% 331 54% 185 30% 

14 日常生活用具、補装具  
はい 17 38% 126 11% 10 22% 198 47% 42 10% 84 20% 304 50% 82 13% 155 25% 

いいえ 21 47% 478 69% 24 53% 142 34% 260 62% 170 41% 131 21% 302 49% 154 25% 

15 災害時要援護者制度  
はい 9 20% 41 9% 22 49% 114 27% 22 5% 109 26% 151 25% 20 3% 156 25% 

いいえ 30 67% 523 71% 13 29% 224 53% 269 64% 139 33% 269 44% 328 54% 150 24% 

16 成年後見制度  
はい 24 53% 5 0% 21 47% 169 40% 5 1% 54 13% 188 31% 4  1% 37 6% 

いいえ 15 33% 556 78% 13 29% 170 41% 300 72% 200 48% 212 35% 341 56% 253 41% 

        注）１．空白回答もある為、合計は 100％となっていない。 ２．表中の数字は人数を表す。 
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資料２．第２期常滑市障がい福祉計画の実績と執行状況 

 

【自立支援給付の実績と達成率】 

1)訪問系サービス  

  

単位 

平成 21年度 平成 22年度 

計画値① 実績② 
達成率 

②/① 
計画値① 実績② 

達成率 

②/① 

総利用時間数 延利用時間数 12,358 10,351 83.7％ 12,486  10,874 87.0％ 

 居宅介護 延利用時間数 12,334 10,351 83.9％ 12,462  10,868 87.2％ 

 重度訪問介護 延利用時間数 0 0 0％ 0  0 0％ 

 行動援護 延利用時間数 24 0 0％ 24  6 25.0％ 

 重度障害者等包括支援 延利用時間数 0 0 0％ 0  0 0％ 

生活介護 延利用日数 10,406 8,397 80.6％ 16,063  8,727 54.3％ 

自立訓練(機能訓練) 延利用日数 0 72 0％ 252  9 3.5％ 

自立訓練(生活訓練) 延利用日数 0 258 0％ 0  264 0％ 

就労移行支援 延利用日数 0 0 0％ 0  0 0％ 

就労継続支援(Ａ型) 延利用日数 0 0 0％ 0  0 0％ 

就労継続支援(Ｂ型) 延利用日数 3,110 2,703 66.6％ 3,110  4,074 130.9％ 

療養介護 実利用者数 1 1 100.0％ 1  1 100.0％ 

児童デイサービス 延利用日数 151 118 78.1％ 157  211 134.3％ 

短期入所 延利用日数 817 531 64.9％ 879  823 93.6％ 

共同生活援助 実利用者数 

20 
4 

120.0％ 20 
4 

115.0％ 
共同生活介護 実利用者数 20 19 

施設入所支援 実利用者数 27 25 92.5％ 27 25 92.5％ 

ｻｰﾋﾞｽ利用計画作成費 実利用者数 3 0 0.0％ 3 0 0.0％ 
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【地域生活支援事業の実績と達成率】 

事 業 名 単 位 

平成 21年度 平成 22年度 

計画値① 実績② 
達成率 

②/① 
計画値① 実績② 

達成率 

②/① 

１．相談支援事業          

 （１）一般相談 延件数 3,840 2,955 76.9％ 4,052  3,229 79.6％ 

 （２）相談支援機能強化事業  配置職員数 2 2 100.0％ 2  2 100.0％ 

 （３）地域自立支援協議会 設置数 1 1 100.0％ 1  1 100.0％ 

 （４）住宅入居等支援事業 延件数 検討 未実施  - 未実施  

 （５）成年後見制度利用支援事業 延件数 24 12 50.0％ 36  24 66.6％ 

２．コミュニケーション支援事業           

 （１）手話通訳者設置事業 延利用時間数 - -  - -  

 （２）手話通訳者派遣事業 延利用件数 31 16 51.6％ 32  5 15.6％ 

 （３）要約筆記者派遣事業 延利用件数 4 0 0.0％ 4  0 0.0％ 

３．日常生活用具給付等事業 延件数 298 346 116.1％ 310  381 122.9％ 

４．移動支援事業           

 （１）個別支援型 延利用時間数 2,260 2,611.5 115.5％ 2,336  2,607.5 111.6％ 

 （２）グループ支援型 延利用時間数 599 485 80.9％ 641  431 67.2％ 

 （３）車両移送型 延利用回数 165 291 176.3％ 176  300 170.4％ 

５．地域活動支援センター事業           

 （１）基礎的事業 平均利用数 20 16 80.0％ 20  19 95.0％ 

 （２）Ⅰ型 平均利用数 20 16 80.0％ 20  19 95.0％ 

６．福祉ホーム事業  検討 未実施  - 未実施  

７．訪問入浴サービス事業 延利用回数 312 297 95.1％ 324  320 98.7％ 

８．更生訓練費給付事業 延利用者数 36 25 69.4％ 36  0 0.0％ 

９．知的障がい者職親委託制度 延利用者数 60 49 81.6％ 72  72 100.0％ 

１０．日中一時支援事業 延利用回数 266 2,194 824.8％ 277  2,682 968.2％ 

１１．生活サポート事業 延利用者数 12 0 0.0％ 12  0 0.0％ 

１２．社会参加促進事業           

 （１）スポーツ等教室開催等事業 参加人数 24 388 1,616.6％ 36  438 1,216.6％ 

 （２）芸術・文化講座開催等事業 参加人数 180 291 161.8％ 216  203 93.9％ 

 （３）点字・声の広報等発行事業 発行回数 12 12 100.0％ 12  12 100.0％ 

 （４）奉仕員養成研修事業 参加人数 検討 未実施  - 未実施  

 （５）自動車運転免許取得助成事業 件数 2 2 100.0％ 2  2 100.0％ 

 （６）自動車改造助成事業 件数 4 4 100.0％ 4  3 75.0％ 

 （７）福祉タクシー料金助成事業 延利用件数 1,463 1,625 111.0％ 3,868  1,614 41.7％ 
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